

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
на Люкшину Анну Юрьевну,
автора диссертации на тему «Направления развития банковского
сектора Российской Федерации»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по научной специальности 5.2.4 – Финансы

Люкшина Анна Юрьевна поступила в аспирантуру ФГБОУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации» в 2019 г. За время обучения Анна Юрьевна продемонстрировала способности к исследовательской работе, ответственное отношение к обучению, трудолюбие, глубокие знания по теме исследования. Следует отметить внимательное отношение Люкшиной А.Ю. к замечаниям научного руководителя и рецензентов, что свидетельствует о взыскательности и добросовестном отношении диссертанта к научному исследованию.

Люкшина А.Ю. выполняла требования по плану работы по подготовке кандидатской диссертации, соблюдала график подготовки материалов для участия в научных конференциях и публикации в рецензируемых научных изданиях.

Аспирант участвовал в научно-практических и международных конференциях, результаты научного исследования докладывались на 3 конференциях. Отдельные выводы и положения диссертационного исследования внедрены в практику работы Департамента финансов ПАО «Совкомбанк» и используются ПАО «Совкомбанк» при принятии финансово-управленческих решений. По результатам исследования опубликованы 4 работы в рецензируемых научных изданиях, определенных ВАК при Минобрнауки России.

В соответствии с утвержденным планом обучения в первый год обучения в аспирантуре Люкшиной А.Ю. были сданы экзамены кандидатского минимума.

По результатам проведенного диссертационного исследования автором представлены и раскрыты следующие позиции, отличающиеся научной

новизной: предложено содержание понятия «банковский сектор» на основе совокупности функционального, институционального, нормативно-правового и экономического подходов; выявлены статистически значимые экономические факторы, влияющие на развитие банковского сектора Российской Федерации; определены этапы развития банковского сектора с применением нормативно-правового и кризисного подходов; построена функциональная зависимость между экономическим ростом и развитием банковского сектора в виде множественной полулогарифмической регрессии; сформирован и обоснован прогноз основных параметров банковского сектора Российской Федерации на 2023 г. с учетом двух сценариев развития: пессимистичного и оптимистичного.

Достоинством исследования, имеющим практическое значение является то, что автором разработано авторское определение понятия «развитие банковского сектора, выявлены и смоделированы взаимосвязи ключевых показателей российского банковского сектора с помощью использования оптимизационной экономико-статистической модели, направленной на обеспечение устойчивого развития банковского сектора Российской Федерации.

Научные идеи, сформированные соискателем и отличающиеся системностью представления и обобщения, позволили ему внести вклад в развитие теории развития банковского сектора, дополнить теорию эмпирическим анализом и оценкой взаимосвязи с развитием национальной экономики, смоделировать взаимосвязь ключевых показателей российского банковского сектора на основе использования оптимизационной экономико-статистической модели.

Автором было проведено содержательное редактирование диссертационного исследования по результатам работы с замечаниями рецензентов.

Считаю, что диссертация Люкшиной Анны Юрьевны на тему «Направления развития банковского сектора Российской Федерации»

соответствует требованиям «Положения о присуждении в Финансовом университете ученой степени кандидата наук, ученой степени доктора наук», утверждённого приказом Финансового университета от 30.08.2019 № 1714/о, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата (доктора) наук, и может быть рекомендована к защите в диссертационном совете Финансового университета.

Научный руководитель,
доцент Департамента банковского дела
и финансовых рынков Финансового факультета
федерального государственного
образовательного бюджетного учреждения
высшего образования
«Финансовый университет при
Правительстве Российской Федерации»,
к.э.н. (08.00.10), доцент
«23» июня 2022 г.

Мешкова Елена Ивановна

125167, Москва, Ленинградский проспект, д.49/2,
e-mail: eimeshkova@fa.ru